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Algorithmique et programmation SRR

Fiche d’accompagnement
Activité 24 : Temps de réaction
NIVEAU : Milieu de cycle
DUREE : 55 minutes

A. Compétences algorithmiques B. Pré-requis mathématiques
Déclenchement d’actions sur événements e Savoir convertir des unités de longueur et
Déclenchement d’actions sur messages de temps
Déplacement avec les coordonnées e Savoir mener des calculs de vitesse
Nombre aléatoire d
Calculs avec priorité (v = 7]

Variable (création, initialisation,
utilisation)
Saisie valeur utilisateur

E8 " Conditionnelle avec condition composée
Script en paralléle

C. Objectifs de I’activité

e En algorithmique, ce programme permet de travailler les déclenchements d’actions sur
évenements et sur messages et de (re)découvrir la fonction chronometre.

e En mathématiques, cette situation permet de travailler le calcul de vitesse ainsi que les
conversions d’unité.

D. Des aides pour les éléves : les blocs susceptibles d’étre utilisés

demander - et attendre

quand je regois crabe attrape chronométre

rainitialiser le chrononvétre

quand ce lutin est diqué

mevettre distance parcourue & .

envoyer a tous crabe attrapé

Temps de réaction

dire . pendant . secondes distance parcourue

aller a x:.v:.

nombre aléatoire entre . et .

regroupe [l

3
£
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Algorithmigue et programmation

E. Proposition de programme solution

5L

X -12
attendre nombre aléatoire entmaete secondes y: 77

[ [U5W Attention, un crabe va apparaitre 3 I'écran, Clique dessus le plus vite possible | FE0LER T 9 secondes

envoyer a tous faire apparaitre le crabe

quand je regois crabe attrape
dire | regroupe TR T P P Te T B secondes pour attraper le crabe | SR LER T 9 secondes

mettre distance parcourue a4 arrondi de  Temps de reaction *  asfsy] ;’m

G RN A une vitesse de 50 km/h, quelle est |a distance parcourue pendant ce temps de réaction ? Donne |a réponse en métres, arrondie 3 I'unité.

reponse = distance parcourue alors

L= LT Brawa, la distance parcourue pendant le temps de réaction est bien de [STATT A 8 S8 TR R T T pendant 9 secondes

L= LT SN Dommage, |a distance parcourue pendant le temps de réaction est en fait de [ESTRTTEAE P 20 T BT T TS pendant '9 secondes

quand je recois faire apparaitre le crabe ?

aller 3 x: nombre aléatoire entre et pii) y:  nombre aléatoire entre et 150

mettre Temps de réaction  a n

x: -109

rainitialiser le chronométre y: -46

quand ce lutin est diqué

mettre Temps de réaction a chronometre

envoyer a tous crabe attrapé

» Voir le programme solution : fichier BaREM_scratch _s24.sb2

F. Pour aller plus loin...

On peut proposer aux éleves :
e de faire varier la vitesse du véhicule et donc la distance parcourue pendant le temps de réaction ;
e d’ajouter le calcul de la distance de freinage pour obtenir la distance totale d’arrét ;

e de changer le costume du crabe pour le rendre plus ou moins visible sur la scéne et comparer les
temps de réaction (faire le lien avec la sécurité routicre et la visibilité).
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